

我国第二个以人权为主题的国家规划 《国家人权行动计划(2012-2015年)》发布

新华社北京6月11日电 经国务院授权,国务院新闻办公室6月11日发布《国家人权行动计划(2012-2015年)》。这是我国第二个以人权为主题的国家规划。为了持续全面推进中国人权事业发展,这个计划对今后四年中国人权发展的目标、任务和具体措施作出了规划。

国家人权行动计划分为导言、经济、社会和文化权利、公民权利和政治权利、少数民族、妇女、儿童、老年人和残疾人的权利、人权教育、国际人权条约的履行和国际人权交流与合作,以及实施和监督等七个部分。

国家人权行动计划以邓小平理论和“三个代

中国将进一步保障被羁押人的合法权利

完善监管场所被监管人死亡检察制度、看守所在押人员死亡调查处理制度

新华社北京6月11日电 (记者崔静、程卓)国务院新闻办公室11日发布的《国家人权行动计划(2012-2015年)》指出,中国将进一步加强对刑事诉讼活动、刑罚执行和监管活动的监督,保障被羁押人的合法权利。完善监管场所被监管人死亡检察制度、看守所在押人员死亡调查处理制度。

行动计划指出,中国保障被羁押人的权利和人道待遇。完善看守所管理的法律规定。逐步实行被羁押人床位制,推动看守所医疗工作社会化,使被羁押人患病得到及时治疗。

防止不必要的羁押。在犯罪嫌疑人、被告人被逮捕后,人民检察院仍然应当对羁押的必要性进行审查。发现不需要继续羁押的,应当建议办案机关释放犯罪嫌疑人、被告人或者变更强制措施。

加强对刑事羁押期限的监督。人民检察院应当监督办案机关严格执行换押制度,落实羁押期限即将到期预警和提示告知制度,超期羁押责任追究制度;预防和清理久押不决的案件,及时督促办案机关尽快办结羁押严重超过期限的案件。

健全被羁押人权利保障机制。严格落实被羁押人所体检、定期体表检查、收押权利义务告知、紧急报警等制度。严格执行对犯罪嫌疑人的讯问和还押制度。



表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,结合《中华人民共和国国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要》,将人权事业与经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设结合起来,顺应各族人民过上更好生活的新期待,继续把保障人民的生存权和发展权放在首位,切实保障和改善民生,着力解决关系群众切身利益的问题,提高经济、社会和文化权利保障水平,努力使发展成果惠及全体人民。国家人权行动计划同时对发展社会主义民主政治,完善社会主义法治,扩大公民有序政治参与,全面保障公民权利和政治权利;对保障少数民族、妇女、儿

童、老年人和残疾人的合法权益;对广泛开展各种形式的人权教育和培训,在全社会传播人权理念,普及人权知识;对继续认真履行已参加的国际人权条约,积极开展国际人权领域的交流与合作等方面均作出了详细的计划,明确了目标任务和具体措施。

国家人权行动计划介绍了第一期行动计划制定和实施以来中国人权事业的发展状况。它指出,自2009年《国家人权行动计划(2009-2010年)》颁布实施以来,中国人民的经济、政治、社会和文化权利保障得到全面加强,各领域的人权保障在制度化、法治化的轨道上不断推进,中国人

权事业的发展进入了一个新的阶段。

制定新一期《行动计划》,对于巩固中国人权事业已取得的重大进步和成就,继续解决好当前存在的问题,积极应对新的挑战;对于从立法、行政、司法等各个环节进一步完善人权保障措施,提升人权保障的制度化和法治化水平;对于进一步落实尊重和保障人权的宪法原则,保障人民的经济、政治、社会和文化权利,实现中国人权事业全面发展;对于推动科学发展,促进社会更加公正、和谐,努力使每一个社会成员生活的更有尊严、更加幸福,努力实现全面建设小康社会宏伟目标,具有重要意义。

新华调查

46岁的张乔峰毕业于北京大学,家住北京回龙观。最近,他在网上发帖分享其让6岁儿子退学,自己在家教子的体验。此举引发社会热议。

张乔峰的儿子叫张洪武,刚满7岁。去年9月,张洪武在一一所公立民营寄宿学校报名上学。张乔峰说,这所学校年收费大约4万元,价格不菲。但他发现,孩子总是吃不好,情绪不高,每次回家都蔫蔫的。不管天气如何,学生都必须按照学校的规定穿衣服;每天下午18时以后,住宿班的学生就像鸟儿一样被关在笼子里,校方基本不安排什么课外活动。

怀着对学校的不满与质疑,孩子上学未满一个月,张乔峰便向校方递交了退学申请,开始在家教子。

“这样做并非出于主动,而是被逼无奈。”

为此,张乔峰每周只抽出一两天时间来处理业务,收入也大受影响。

为实践自己的教育理念,他还打算开办“北京龙学园——美式家庭教育学校”,学费6万元一年,招收4名学生与儿子共同学习。

张乔峰自认为他的教学效率很高,“我这里45分钟一节的课程包含了练习、作业、考试,还给孩子安排了大量的课外阅读,光是英语书,我们看的书已经超过50本。”

对于教材的选择,张乔峰煞费脑筋。英语教学方面,张乔峰选取了国内外多家出版社出版的原文以及中英文对照的少儿读物几十本;语文教学方面,他抛开了学校教材,选取了《开明国语课本》《法布尔昆虫记》《从小爱科学(有趣的物理)》《美国国家地理少儿百科版》《丁丁历险记》系列等。

张乔峰说,他给儿子定下的教育目标是健康、快乐、全面、杰出。

对于张乔峰的做法,人们看法迥异。有不少人认为,这是一个自作聪明的家长,有可能造成孩子的悲剧,“把孩子留在家里独自教育,大大减少或隔绝了孩子与其他孩子交往的机会”。

而支持张乔峰的人也不少。申先生和张乔峰居住在同一个小区,他的儿子8岁了。他表示也会考虑在不影响孩子正常考大学的情况下选择家庭式教育,“目前的学校教育有很多缺陷,比如,老师会提醒孩子们‘不要拖累班级’,这很消极,老师没有从积极的方向引导孩子。”

记者王思海、王晓洁 (据新华社北京6月11日专电)

北大毕业生在家教子引争议

行得通吗?

中国严禁刑讯逼供和其他非法方式收集证据

6月11日 国务院新闻办公室公布《国家人权行动计划(2012-2015年)》

《行动计划》指出

中国将强化对刑讯逼供的预防和救济措施,严禁刑讯逼供和其他非法方法收集证据,不得强迫任何人证实自己有罪

中国在刑事诉讼和执法工作中,依法保障公民的人身权利

人民检察院在审查逮捕阶段应注重听取犯罪嫌疑人的申辩

有线索或者证据表明侦查活动可能存在刑讯逼供、暴力取证等重大违法行为的,检察人员应当讯问犯罪嫌疑人

在刑事诉讼程序中完善听取

依法扩大缓刑制度和社区矫正的适用范围

此外《行动计划》指出

中国将进一步严格死刑审判和复核程序,完善死刑案件审理的程序,实行死刑二审案件全部开庭审理

国家人权行动计划

将严格执行行政问责制度

据新华社北京6月11日电 (记者崔静、程卓)国务院新闻办公室11日发布的《国家人权行动计划(2012-2015年)》指出,中国将严格执行公务员法、行政监察法中规定的行政问责制度。加大对安全生产、食品药品质量、征地拆迁、环境污染等责任事故的问责力度。依法惩戒因失职、渎职而侵害群众利益的行为。

行动计划提出,中国将不断完善监督体系,加强对权力运行的制约和监督,切实保障公民的民主监督权利。保障公民和社会组织通过申请行政复议、提起行政诉讼,对行政机关依法行政进行监督的权利。

扩大社会监督。鼓励新闻媒体发挥舆论监督作用。畅通公民对国家机关及其工作人员提出批评、建议、申诉、控告、检举的渠道。

将建立健全领导干部任免信息向社会公开制度

据新华社北京6月11日电 (记者崔静、傅双琪)国务院新闻办公室11日发布的《国家人权行动计划(2012-2015年)》指出,中国将建立健全领导干部任免信息向社会公开制度。适时发布领导职位空缺情况及其岗位职责要求、考察对象或者拟任人选的基本情况,提高领导干部任免信息公开的制度化、规范化水平。

保障和支持民主党派和无党派人士参加国家政权

据新华社北京6月11日电 (记者崔静、程卓)国务院新闻办公室11日发布的《国家人权行动计划(2012-2015年)》指出,中国将进一步健全民主制度,丰富民主形式,拓宽民主渠道,扩大公民有序政治参与。保障和支持民主党派和无党派人士参加国家政权,参与国家大政方针和国家领导人选的协商,参与国家事务的管理,参与国家方针政策、法律法规的制定和执行。

行动计划提出,中国将继续支持工会、共青团、妇女联合会等人民团体依法参与社会管理和社会服务。制定和修改相关法律、法规和政策时,认真听取各人民团体的意见。



2015年城市家庭宽带接入能力将达20兆位/秒以上

据新华社北京6月11日电 (记者华春雨、程卓)国务院新闻办公室11日公布《国家人权行动计划(2012-2015年)》(以下简称《行动计划》)。根据《行动计划》,到2015年,我国城市家庭宽带接入能力将基本达到20兆位/秒以上。

在加快互联网建设方面,到2015年,互联网普及率将超过45%,互联网固定带宽接入端口将超过3.7亿个,城市家庭宽带接入能力将基本达到20兆位/秒以上,农村家庭带宽接入能力将基本达到4兆位/秒以上,实现2亿家庭光纤到户覆盖。

我国还将推动文化覆盖和科技普及。到2015年,将实现人均拥有图书5.8册、期刊3.1册,千人拥有日报达到100份,万人拥有出版物发行网点1.3个,国民综合阅读率达到80%。

此外,在健全公共文化设施和服务网络方面,我国将加强文化馆、博物馆、图书馆、美术馆、科技馆、纪念馆、工人文化宫、青少年宫等公共文化设施建设,向社会免费开放。全国广播电视台人口综合覆盖率达到99%,农村流动银幕将达到5万块。

据新华社北京6月11日电 近期我国南方大部出现较强降雨过程。贵州、湖南、江西等地暴雨诱发洪涝地质灾害,并导致人员伤亡,气象部门提醒加强防范。

记者11日从贵州省民政厅了解到,6月9日以来的强降雨过程,已造成贵州省凯里、万山、麻江、岑巩、三穗、榕江、威宁、盘县、晴隆、册亨、碧江、万山、玉屏共13个县(市、区)遭受暴雨洪涝、滑坡和泥石流等灾害。造成黔东南、黔西南、六盘水和毕节4市(州)6人死亡,30余万人受灾。

6月9日晚开始湖南自西向东出现了一次较强降水天气过程。6月10日8时至11日8时为降水的集中时段,湖南省平均雨量33.8毫米。

据不完全统计,截至11日16时,这次强降雨造成江西省36.79万人受灾,倒塌房屋980多间。

6月11日,广西多地紧急发布暴雨红色和橙色预警信号,预计部分地区有暴雨,局部有大暴雨到特大暴雨或短时雷雨大风等强对流天气,提醒各地做好洪涝、泥石流、山体滑坡以及城市内涝等灾害的防御工作。11日1时至9时,在广西新一轮强降雨中,都安瑶族自治县大部分乡镇遭遇强降雨,造成部分乡镇不同程度受灾,全县受灾人数已达6200人。据悉,在这轮强降雨中,广西各地已出现不同程度汛情。6月11日,受上游持续强降雨影响,柳江水位迅速上涨,两岸部分亲水路段被洪水淹没。



6月11日,因受连降暴雨影响,6月10日19时54分,沪昆铁路湖南境内石泉站至荷叶站区间K1280+400米处发生山体滑坡,导致挡墙坍塌,掩埋线路,中断上下方向行车。经铁路部门连夜全力抢修,上行方向已于11日6时51分抢通,恢复通车。

新华社发

南方暴雨多地受灾

据新华社北京6月11日电 近期我国南方大部出现较强降雨过程。贵州、湖南、江西等地暴雨诱发洪涝地质灾害,并导致人员伤亡,气象部门提醒加强防范。

记者11日从贵州省民政厅了解到,6月9日以来的强降雨过程,已造成贵州省凯里、万山、麻江、岑巩、三穗、榕江、威宁、盘县、晴隆、册亨、碧江、万山、玉屏共13个县(市、区)遭受暴雨洪涝、滑坡和泥石流等灾害。造成黔东南、黔西南、六盘水和毕节4市(州)6人死亡,30余万人受灾。

6月9日晚开始湖南自西向东出现了一次较强降水天气过程。6月10日8时至11日8时为降水的集中时段,湖南省平均雨量33.8毫米。

据不完全统计,截至11日16时,这次强降雨造成江西省36.79万人受灾,倒塌房屋980多间。

6月11日,广西多地紧急发布暴雨红色和橙色预警信号,预计部分地区有暴雨,局部有大暴雨到特大暴雨或短时雷雨大风等强对流天气,提醒各地做好洪涝、泥石流、山体滑坡以及城市内涝等灾害的防御工作。11日1时至9时,在广西新一轮强降雨中,都安瑶族自治县大部分乡镇遭遇强降雨,造成部分乡镇不同程度受灾,全县受灾人数已达6200人。据悉,在这轮强降雨中,广西各地已出现不同程度汛情。6月11日,受上游持续强降雨影响,柳江水位迅速上涨,两岸部分亲水路段被洪水淹没。

新华社发



海口:13876809808 三亚:18789986549

公司地址:海口市南沙路61号海南广播电视台1楼

大魏盛唐文化传媒有限公司

■海口唯一无死角,覆盖所有人群的媒体。广告价值最高,千人成本最低,被誉为:效果媒体。

■发光性与动感性相结合,主动吸引眼球,变被动看为主动看(高强制性,形式新颖,记忆度高)。

■海口唯一短时间内能使广告达到“爆炸效应”的媒体(短时间内使您的品牌和促销内容家喻户晓,人人皆知)。

■开业、促销、新品上市信息的传播专家,快速商业推广的首选媒体!

招商电话:0898-32888671 13307695911

地址:海口市龙昆南路昌茂花园时代天娇

